

Выступление Главы города Черногорска  
Августовская конференция педагогических работников  
города Черногорска  
21.08.2015

**Уважаемые работники образования, гости,  
участники совещания!**

В преддверии нового учебного года по сложившейся доброй традиции нам предстоит подвести итоги прошедшего учебного года, обсудить назревшие проблемы и вопросы, наметить задачи по дальнейшему развитию системы образования.

Хотел бы отметить, что отрасль образование – особая часть социальной сферы: ежедневно в образовательные организации приходит более 14,0 тысяч человек – около 12,5 тысяч детей и почти 2,0 тысячи работников.

Поскольку образование - самая крупная из социальных сфер города, она является и наиболее затратной. Расходы на образование в 2015 году были утверждены в сумме 74,5 млн. рублей, или 61 % от общего бюджета города.

Наибольшая часть расходов приходится на оплату труда работников образования, оплату коммунальных услуг и услуг связи, содержание детей в дошкольных образовательных организациях и питание обучающихся.

Образование, обучение и воспитание начинается с самого рождения ребенка. Учитывая тот факт, что дошкольное образование является основой дальнейшего процесса обучения, перед нами поставлена задача, сохранить и расширить возможности для развития детей и обеспечить каждому ребенку до поступления в первый класс освоить программы дошкольного образования.

За счет реконструкции детских садов, групп, открытия дополнительных групп в ранее действующих садах, численность мест в дошкольных образовательных организациях с 2011 года увеличилась почти на 2000 единиц. Охват детей дошкольным образованием в группах полного дня увеличился с 60 до 81%. Такая обстановка дел позволила постепенно решить проблему очередности в детские сады детей в возрасте от 3 до 7 лет. И сегодня перед нами особо остро стоит вопрос обеспечения местами в детские сады детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.

С целью полной ликвидации очередности в дошкольные образовательные организации Администрацией города Черногорска при поддержке Министерства образования и науки Республики Хакасия начато строительство нового детского сада на 260 мест, ввод в эксплуатацию которого, планируется в 2016 году.

Образование – это основа страны, поэтому государство, вкладывает в образование огромные средства.

За последние четыре года в образовательных организациях созданы необходимые условия, влияющие на качество образования – отремонтировано значительное количество образовательных организаций, укреплена материально-техническая и учебная базы, создана насыщенная информационная образовательная среда. В каждой общеобразовательной школе города проведена модернизация учебно-лабораторного, спортивного и компьютерного оборудования. Полностью укомплектованы школьные библиотеки бесплатными учебниками.

Работа по созданию современной инфраструктуры образования будет продолжена.

Несмотря на сложные экономические условия, образовательные организации к новому учебному году подготовлены.

Хочу выразить благодарность всем руководителям и коллективам образовательных организаций, которые сумели мобилизовать свои собственные возможности по подготовке учреждений к новому учебному году, в том числе за счет оказания платных образовательных услуг.

На подготовку образовательных организаций в текущем году из муниципального бюджета выделено порядка 4 миллионов рублей. На эти средства проведены основные работы по подготовке образовательных организаций к зиме.

Ощутимую помощь по ремонту образовательных организаций ежегодно город получает от Министерства образования и науки Республики Хакасия. За счет средств республиканской программы развития образования летом текущего года произведена замена деревянных оконных блоков на пластиковые в одном корпусе школы № 3. В школе № 5 выполнен ремонт кровли, благоустроен школьный двор, произведена замена оконных блоков на пластиковые, отремонтированы туалетные комнаты. В школе № 19 в рамках реализации государственной программы «Доступная среда» созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

Важно сегодня и то, что вырос и социальный статус, и заработные платы педагогических работников. За период с 2011 по 2014 год заработная плата педагогических работников увеличилась почти на 53 процента.

Уважаемые участники конференции! Серьёзные ресурсы федерального, регионального и местного бюджетов позволили решить немало проблем образования. Перемены отмечают и жители нашего города, в обществе растут позитивные оценки состояния сферы образования. Ожидания жителей города очень большие, и поэтому следует приложить все усилия, чтобы качественно преподавать и воспитывать.

Хочется отметить, что образование города находится в режиме динамичного развития. Это обусловлено ответственным трудом наших педагогов, хорошим уровнем компетентности руководителей образовательных организаций.

Сегодня, в преддверии начала нового учебного года, я хотел бы выразить всем вам, уважаемые педагоги, искреннюю благодарность за кропотливый повседневный труд, за профессиональную мудрость, преданность своему делу.

Я поздравляю вас с предстоящим праздником – Днём знаний. Желаю вам крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, счастья, благополучия, новых профессиональных достижений!